



我的妈妈

我的妈妈是一名英语老师，一天到晚忙得像陀螺一样地转，小小的身躯好像有神奇的魔力，总是能把事情做好；我的妈妈是位园艺爱好者，她用灵巧的双手打造了一个五彩缤纷的花花世界……妈妈的爱体现在生活的点点滴滴里，如春雨般浇灌我们成长。

走进妈妈的童年

余姚市长安小学501班

朱琰轲(证号2330576) 指导老师 毛善飞

“池塘边的榕树上，知了在声声叫着夏天。”童年是一个五彩的宝箱，一打开，那一个个美好的童年回忆，便浮现在我们眼前，那么深刻、美好……

妈妈的童年是怎么样的呢？是和我一样快乐且无忧无虑的吗？于是我决定采访一下妈妈。

据妈妈说，她小时候非常喜欢看书，主要是受她父母的熏陶，直到现在，她还保持着看书的习惯。当我问她小时候做过最勇敢的事是什么时，妈妈的眼睛一下子就亮了。据她回忆，她在四岁那年，把自家的茅厕炸了。那个中午，她嫌厕所太臭、太脏，不懂事的她便把厕所当作了“大坏蛋”，于是把自己所有的鞭炮点燃，丢进了茅厕，几声巨响过后，茅厕被炸坏了，浓烈的臭味差点没使她把早饭吐出来。听着妈妈眉飞色舞地描述着，眼中流露出对童年的无限向往与眷恋。妈妈又告诉我，她小时候最喜欢和伙伴们玩抓人，常常玩得大汗淋漓都停不下来……

妈妈说着，眼中那团光芒一直都未曾黯淡，扬起的嘴角也一直未曾落下，她仿佛又回到了童年之时的广场上、稻田边，又来到了伙伴群中，和他们一起玩耍、欢笑……

妈妈的皱纹

海曙外国语学校404班

何艾都(证号2330766) 指导老师 袁洁

妈妈的皱纹，像一条条浅浅的水沟，写满了岁月的沧桑。

记得有一次，我正在找东西。当我关上柜门时，只听“咔嚓”一声，原来花瓶掉在地板上，摔碎了。我正想告诉妈妈，她却悄无声息地走过来，只见她那纯朴的黑色眼睛眨着，那脸上的皱纹颤抖着，她弯下腰，阴影布在了她的脸上，像网一样，网住我的整个心。我给妈妈添了多少烦恼啊！

记得还有一次，我三科都考了高分，当我分享给妈妈时，她的眉毛展开了，深水沟似的皱纹立刻变得浅浅的，她的额头像一面光洁的镜子，映照出了我的心情。她的笑容给予了我莫大的鼓励啊！

妈妈的皱纹更像一颗颗软糖，甜进了我的心里，给了我无限的爱。

暴躁的妈妈

鄞州区钟公庙中心小学208班

黄云帆(证号2331583) 指导老师 蒋静儿

在我家里，最暴躁的一位当属我的妈妈。她长着明亮的大眼睛，瘦瘦的身子，每天都喜欢坐在沙发上抖腿。

每次我考试成绩不好，妈妈就会火冒三丈地惩罚我。当我跳不好绳，妈妈就生气地说：“跳不到一百六，就别想回家！”我只好硬着头皮跳到合格为止。当我不好好看作文书，她就会没收我最喜欢的漫画书……

我的妈妈脾气真暴躁，但我明白，她希望我越来越越好。

妈妈的声音

慈溪市崇寿镇中心小学101班

单梓涵(证号2330162) 指导老师 黄霜霜

“笃笃笃”是妈妈一早在厨房做饭的声音，“哗啦啦”是妈妈洗碗的声音，“叮铃铃”是妈妈送我上学骑车的声音，“蹬蹬蹬”是妈妈跑来接我放学的声音，“唰唰唰”是妈妈洗衣服的声音，“嗵嗵嗵”是妈妈亲拍我带我入梦乡的声音。……

妈妈的爱体现在各种生活细节里，化成各种声音围绕着我，“妈妈，我爱您。”这是我回应的声音！

我的妈妈

★我的妈妈是一名英语老师，她个子小小的，瘦瘦的，但是她能做许多事情。忙完学校的工作还要忙家里的事情，一天到晚忙得像陀螺一样地转，小小的身躯好像有神奇的魔力，总是能把事情做好。

她的眼睛亮亮的，耳朵灵灵的，好像有千里眼和顺风耳，可以看到很远很远的东西，听到很小很小的声音。即便是在教室里发生的事情，她好像也总能知道。

有时候，我觉得妈妈是一本百科全书。每一道难题妈妈都能轻轻松松解决。每一次脑筋急转弯，妈妈都能第一个答出来。

有时候，我觉得妈妈是一个美食家。每一次我肚子“咕噜咕噜”叫的时候，她都能给我做出各种各样的美食，有火腿肠面包、菠萝包、云朵面包、芝士蛋糕、披萨、布丁等等。我吃着这些好吃的，嘴里是满满的香味，心里甜滋滋的，那是幸福的味道。

有时候，我觉得妈妈是一个大力士。每当我生病的时候，妈妈总可以一手拿着药，一手抱着我，在医院里跑过来又跑过去，找座位、问医生、做检查，她好像都不会觉得累。

虽然，当我做错事情的时候，妈妈会像狮子一样怒吼，但我还是特别特别爱我的妈妈！

海曙区雅戈尔小学201班

冯羿天(证号2332295) 指导老师 徐金球

★我有一个爱种花的妈妈，她个子高高的，戴着一副眼镜，脸上总是洋溢着笑容，她喜欢扎丸子头，呵呵！她还有个网名叫“小丸子”呢！

我的妈妈是位园艺爱好者，她对各种花花草草颇有研究。平常走在马路边或公园里，我看见不认识的植物就问妈妈，妈妈不但能叫出这些植物的名字，还会给我讲这些植物的特点。我家的花园里四季有花，春天有樱花、夏天有紫薇、秋天有雏菊、冬天有梅花……妈妈用她灵巧的双手打造了一个五彩缤纷的花花世界。

我爱我的妈妈，我希望妈妈永远像花儿一样美丽。

镇海区中心学校201班

王远方(证号2331155) 指导老师 许烨烨



海港

鄞州区下应中心小学402班

孙映萱(证号2332135) 指导老师 戴雪颖



夏夜荷塘

镇海区静远小学101班

王芊雅(证号2331026)

■读书有感

读《佐贺的超级阿嬷》有感

鄞州区下应街道中海小学401班

谢皓轩(证号2331056) 指导老师 王静儿

“人生就是总合力。”阿嬷曾经说过这样一句话。

说起这句话，我想起了书里的一件事：因为昭广的表哥十分优秀，获得了较好的成绩，这却让昭广十分担忧，生怕自己考砸，遭到表哥的嘲笑。期末的那天，老师在讲台上宣布成绩。终于，报到昭广的名字了，昭广一看，体育五分，其他的都是一分两分，偏科严重极了。回到家，昭广垂头丧气地把成绩告诉了外婆，还诚实地承认自己考差了。可是温柔的阿嬷并没有责怪他，反而笑眯眯地安慰他说，这几分加起来就是五分了。昭广不明白那是什么意思，反问阿嬷，阿嬷充满力量地回答：“人生就是总合力。”这句话让我记在了心里，因为我也想成为她那样开朗、乐观的人。

记得有一次期末考试，我别的成绩很优秀，可是数学没发挥好。拿到成绩单后，我愤怒地用手砸向了桌子，发出沉重的怒吼，生气地抱怨为什么数学考不好。休学式那天，我恍然大悟地笑了起来，因为我发现即使数学没有数一数二，其他优秀的成绩也让我稳稳“扎”在排名榜前列。有时候，跳出局面，从整体看，我还是挺优秀的。

生活中不要因为一点小事就自暴自弃，要相信：从整体来看，每个人都是独一无二的优秀个体！

读《海蒂》有感

鄞州区德培小学106班

徐墨涵(证号2331557) 指导老师 周必慧

上学期，班主任周老师向我们推荐了几本课外书，其中有一本《海蒂》。《海蒂》讲述小女孩海蒂的故事，情节感人至深，让我重新认识了人与人之间的友谊与关爱。在书中，海蒂始终保持着一颗真诚、善良的心，尽自己所能去帮助那些需要帮助的人，令人敬佩。

这本书提醒我们要珍惜当下拥有的一切。在城市生活时，海蒂难以抑制对山上生活和爷爷的思念，我们应该学会从我们所拥有的事物中发掘出美好，而不要总是想着别的地方会更好。这本书提醒我们回归内心，重新认识生活的真谛。

这本书也让我们感受到自然的美妙。海蒂在山上度过的日子里，与自然和谐共处，学会了很多关于大自然的知识，也收获了无限的欢乐和幸福。这种对大自然的热爱，在现代社会中显得越来越重要。我们应该积极保护我们所拥有的自然资源，让孩子们在美丽的自然环境中成长。

读这本书时，我深深感受到书中所描绘的美好生活，也让我从中汲取了力量，成长为更好的自己。